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ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος ανακοινώνει σχετικά με το θέμα της εταιρείας 
ΛΑΜΨΑ τα παρακάτω:

Η Διοίκηση της Τράπεζας από της αναλήψεως των καθηκόντων της το 1996 είχε 
διακηρύξει την πρόθεσή της να εξυγιάνει το χαρτοφυλάκιο των συμμετοχών της με τα 
παρακάτω μέτρα:

• Απόσβεση όλων των ζημιογόνων συμμετοχών ύψους δρχ. 62 δισ. περίπου 
(υλοποιήθηκε τον Οκτώβριο του 1996).

• Πώληση όλων των συμμετοχών που δεν ανήκουν στο χρηματοπιστωτικό τομέα, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 2076/92 και τέλος

• Εξυγίανση και εισαγωγή στο Χ.Α.Α. των λοιπών στρατηγικών συμμετοχών (π.χ. 
ΑΣΤΗΡ Α.Ξ.Ε.).

Στα πλαίσια της ρευστοποίησης των συμμετοχών που δεν ανήκουν στο 
χρηματοπιστωτικό τομέα συμπεριλαμβανόταν και η Α.Ε. ΛΑΜΨΑ. Για το σκοπό αυτό, 
και προκειμένου να αποφευχθούν προβλήματα που μπορούσαν ν’ ανακύψουν από 
την πώληση της συμμετοχής αυτής μέσω του Χ.Α.Α., η Διοίκηση της Τράπεζας ήλθε 
σε διαπραγματεύσεις με την πλειοψηφούσα μέτοχο ITT Sheraton Corp. αρχικά και τη 
μητρική αυτής την Starwood Hotel Group, στη συνέχεια από το 1997 για την 
απόκτηση από αυτήν του πακέτου των μετοχών της Τράπεζας (41% περίπου του 
μετοχικού κεφαλαίου της ΛΑΜΨΑ). Οι διαπραγματεύσεις συνεχίστηκαν και το 1998, 
χωρίς αποτέλεσμα, με υπαιτιότητα των πλειοψηφούντων μετόχων, οι οποίοι 
προσέφεραν ως τίμημα για το πακέτο της Τράπεζας το 1/3 της τιμής της 
χρηματιστηριακής αξίας της εταιρίας.

Εν τω μεταξύ η Sheraton, η οποία ασκούσε τη διαχείριση του ξενοδοχείου Μεγάλη 
Βρετανία, επεχείρησε να διαπραγματευτεί νέα λεόντια για τους μετόχους σύμβαση 
διαχείρισης μέσω του Δ.Σ. στο οποίο είχε την πλειοψηφία. Η Τράπεζα δια των 
εκπροσώπων της ανέδρασε και στη συνέχεια παραιτήθηκαν για να επανέλθουν 
λίγους μήνες μετά όταν πλέον η επίμαχη σύμβαση διαχείρισης αποσύρθηκε.

Μετά την αποτυχία των διαπραγματεύσεων για την πώληση της συμμετοχής της στον 
πλειοψηφούντα μέτοχο η Διοίκηση της Τράπεζας σταθερά προσηλωμένη στην 
απόφασή της για τη διάθεση των μετοχών ΛΑΜΨΑ και ενεργούσα για την προστασία 
των συμφερόντων των μετόχων της ξεκίνησε σταδιακά από την 1.1.1999 τη διάθεση 
μετοχών ΛΑΜΨΑ μέσω του Χ.Α.Α., χωρίς να δημιουργεί προβλήματα πίεσης στην 
τιμή της αγοράς.
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ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΑΑΔΟΣ

Η ενέργεια αυτή αναφέρθηκε και με σχετικά δημοσιεύματα του ημερήσιου τύπου. 
Σημειώνεται ότι η Διοίκηση της Τράπεζας επεδίωξε την πώληση των μετοχών 
ΛΑΜΨΑ και σε άλλους πιθανώς ενδιαφερομένους επενδυτές, χωρίς όμως 
αποτέλεσμα.

Έτσι η Τράπεζα από την 1.1.1999 -  14.10.1999 επώλησε το σύνολο των 
κατεχομένων μετοχών σε τιμές που κυμάνθηκαν από δρχ. 1.387 -  17.132 και 
πραγματοποίησε κεφαλαιακά κέρδη ύψους δρχ. 62,5 δισ. περίπου.

Παράλληλα η Τράπεζα στα πλαίσια του Π.Δ. 51/1992 ενημέρωσε έγκαιρα, όπως 
άλλωστε ήταν υποχρεωμένη, τη Διοίκηση του Χ.Α.Α. για τις πωλήσεις μετοχών που 
πραγματοποιούσε, όταν τα ποσοστά της διαμορφώνονταν στο 33%, 20% και 10% 
αντίστοιχα (επισυνάπτονται οι σχετικές επιστολές, 1.9.1999, 7.9.1999, 14.9.1999, 
6.10.1999 και 7.10.1999).

Με βάση τις παραπάνω εξελίξεις η Διοίκηση της Τράπεζας ενέργησε στα πλαίσια της 
ισχύουσας χρηματιστηριακής νομοθεσίας για την ενημέρωση των αρμοδίων αρχών 
και του επενδυτικού κοινού έγκαιρα και με γνώμονα την προάσπιση των 
συμφερόντων της Τράπεζας και των μετόχων της , οι οποίοι ξεπερνούν τους 100.000 
και μεταξύ αυτών συμπεριλαμβάνονται και όλα σχεδόν τα Ασφαλιστικά Ταμεία.
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